

## Отзыв

на автореферат Камоловой Гулбахор Насрединовны на тему «Государство Саманидов в историографии Таджикистана конца XX - начала XXI веков», представленную на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.5. – историография, источниковедение и методы исторического исследования

Актуальность и важность диссертационной работы Камоловой Г. Н. можно охарактеризовать тем, что фундаментальное исследование истории государства Саманидов, как таджикского исторического феномена постоянно находится в центре внимания современной отечественной историографии. Только таким образом можно защитить историческую правду о таджиках, которая оспаривается ведущими учеными-востоковедами в мировом масштабе.

В исследовании Г. Камоловой отмечается, что культурное развитие государства Саманидов занимало немаловажное место в общей культуре народов Мавереннахра и Хорасана.

Немаловажное значение в работе имеет вопросы, где затрагиваются общие черты предыстории возникновения таджикской династии Саманидов с идеальной социально-культурной структурой. В то же время нельзя идеализировать действия Саманидских правителей, т.к. Саманидское государство было типичным феодальным государством, а трудящиеся, ремесленники и крестьяне эксплуатировались так же, как и в других феодальных государствах Ближнего и Среднего Востока.

Созданное в IX в. Саманидами централизованное государство почти на целое столетие избавило население Средней Азии и Хорасана от чужеземного ига и гарантировало безопасность от нашествия иноземных захватчиков. В целях собственной популяризации Саманидские правители поощряли создание на новом таджикском языке произведений художественной литературы, в частности, поэзии, что имело прогрессивное значение в сложении таджикского народа и образования его государственности.

Историческая миссия государства Саманидов проявляется в том, что таджикский народ, освободившийся от арабского ига, в этот период добился больших успехов в развитии сельского хозяйства, ремесел, торговли, науки и культуры.

В целом, проанализированные соискателем многочисленные монографии, статьи, способствуют более близкому ознакомлению широкого круга читателей, как в республике и на всем постсоветском пространстве, так и за его пределами. По результатам историографического анализа соискатель приходит к выводу, что многие авторы-саманидоведы единогласны во мнении о ведущей роли государства Саманидов в формировании таджикского народа.

Таким образом, считаем, что диссертация, представленная на защиту, соответствует требованиям ВАК при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации к кандидатским диссертациям, и автор заслуживает присуждения ей искомой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.5. – историография, источниковедение и методы исторического исследования.

**Научный сотрудник Института истории,  
археологии и этнографии имени А. Дониша  
Национальной академии наук Таджикистана,  
кандидат исторических наук**

Тел. моб: +992 935 70 02 05

Адрес: 734025, город Душанбе, ул. Рудаки 33.



**Сафаров Некруз**

Подпись заверяю: Начальник отдела кадров  
Института истории, археологии и этнографии  
имени А. Дониша Национальной академии  
наук Таджикистана



**Файзуллоева Г.**

20.12.2023